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Aszfalt.
Ismét és úgy látszik, állandó napi­

renden lesz az aszfalt úgy a közgyűlési 
teremben, mint e terem falain kívül is, 
mert a közköltséggel és a sok más adók­
kal túlterhelt adózó polgárok nem tudnak 
belenyugodni az aszfalt ügy fináléjába, 
abba t. i. hogy fizetniük kell olyan do­
logért, a mi megvan, látható és hasznos 
dolog, de tulajdonképpen hasznos és 
szükséges édes mindnyájunknak, tehát 
azoknak is a kik nem vagyunk háztu­
lajdonosok, vagy a mi még rosszabb, 
háztulajdonosok vagyunk, de házunk 
előtt nincsen a vitás, költséges, de kel­
lemes aszfaltból egy csipetnyi sem.

Az aszfalt legjobban bizonyítja, hogy 
hiányzik nálunk ama bizonyos „erős kézu 
a melyre most is szükség volna, hogy 
az aszfalt ügy tömkelegéből közmegelé­
gedésre kieviczkélhessünk. Annyi bizo­
nyos, hogy a meglévő aszfalt lehet tar- | 
tós, kifogástalan minőségű, lehet gyatra 
anyagból összegyúrva és tökéletlenül le­
ink \ a, de egy nem lehet — nem lehet 
igazságos aszfalt.

Xem igazságos azért, mert nem he­
lyesen van megállapítva a költségekhez 
való teherviselési arány a város és ma­
gánfelek között és nem igazságos azért 
sem, mivel már alapjában nem lehet j

igazságos az, hogy a mit kivétel nélkül 
éhezünk, a mi e város közönségének 
köztulajdona, ahhoz egyesek, mert éppen
az aszfaltvonalba építkeztek egykoron__
azért fizessenek duplán : az aszfalt pénz­
tárba meg a közköltségbe is.

Igazságtalan és majdnem érthetetlen, 
hogy a hozzájárulási arány zónákba van 
osztva, úgy t. i, hogy kerületi zónák 
szerint emelkedik vagy csökken. Azért, 
mert X-nelc háza közelebb van a beltér- 
hez kevesebbet fizet az aszfaltjáért mint 
Y, a kinek háza tovább fekszik a köz­
ponttól és igy természetesen értéktelenebb 
és kevésbbé jövedelmező.

Ilyenformán, a nagyobb jövedelmi 
bútok, illetve ház után kevesebb az asz­
falt adó mint a kisebb jövedelmű ingat­
lan után.

Az igazsághoz közelednénk akkor, 
ha a hozzájárulási arany fokozódnék 
ott a hol az ingatlan értéke nagyobb és 
viszont csökkenne máshol, más uíczában, 
a hol kevesebb jövedelmű házak vannak 
az aszfah mentén. De tökéletesnek, igaz­
ságosnak csak akkor tartható ók a dolgot, 
lm a város évenként költségvetésilecj biztosítaná 
a i ái ősi összes járdák fokozatos mérvben való 
kiaszfaltozását. A város jövedelméből, 
illetve a közköltségből volnának fizeten­
dők e város összes, meglévő és ezután 
létesítendő aszfalt járdái.

Csak igy volna igazságos az aszfalt, 
ha mindenki hozzájárulna anyagilag 
ahhoz, a mit mindnyájan élvezünk, a mi 
nem az egyes emberek magán tulajdonát, 
hanem e város összlakosságának köztu­
lajdonát képezik.

Ámde mindezektől úgy látszik, el­
késtünk • kissé. A legutóbbi rendes köz­
gyűlésen egy „aszfalt bizottságot“ válasz­
tottak. Ennek a bizottságnak feladata 
leend, annyira — amennyire megreparál- 
ni a múltak mulasztásait és ha lehet, 
kivezetni bennünket mielőbb az aszfalt 
ügyek labyrinthusából.

HÍREK.
Erzsébet gyászünnepélyt rendezett a

helybeli főgymnasium folyó hó 19-én. A főgym- 
nasium rajzterem szűknek bizonyult — az esős 
idő daczára megjelent szép számú közönség 
befogadására. A gyászünnepély pontban 9 óla­
kor vette kezdetét, midőn a gyászistentisztele­
ten részt vett főgymnasiumi ifjúság a tanári 
kar élén bevonult a rajzterembe. Bevezetésül a 
főgymnasiumi énekkara szépen, egybevágóan 
megható gyászdalokat adott elő. A gyászének 
után az ünnepély fénypontja: Orbán Károly 
főgymnasiumi tanár gyászbeszéde következett. 
Oibán Károly alkalmi beszéde a szó teljes ér­
telmében szónoki remek mü volt. A megdicsőült 
kiiályné ragyogó erényeit, a magyar nemzetnek 
soha nem múló, örökös háláját olyan mesteri 
módon, költői nyelvezettel és kitűnő előadásban

A ZITll JIEIDÓ" TABCZiJÁ.
Erzsébet királyné élete.*)

Irta: Gábel Gyula

Messze a mi hazánktól, idegen földön szü­
letett Magyarország védőangyala. Nem altatta 
magyar dal a csecsemőt, s im, szive, lelke mégis 
magyarrá lett: példaképe a magyar nőnek. Hány 
nemes növény sátnyúl el, ha a honi talajból 
idegen talajba ültetik át ! A bajor föld legszebb 
virága feslő bimbó korában plántálódott magyar 
földbe s szemet, szivet gyönyör ködtető pompá­
ban virult tovább mi közöttünk !

A magyar nemzet méltán dicsőíti az isteni 
Gondviselés csudálatos gondosságát, mely nyil­
ván erre a szegény, sokat szenvedett országra 
gondolt, midőn életet adott a kis Erzsébetnek, 
hletet adott neki a világ Megváltójának sztiie- 
ttise napján, mintegy megjelölve egész életének 
folyását: a nagy dolgokra való elhivatásfc s a 
martiromságot.

Ez eleinte szokatlan, ma már nekünk ked­
ves hangzású helységben, Possenhofen ben szü­
letett, 1837. deezember 24-én, Erzsébet, Amália 
Eugénia. Atyja, Miksa József, a katonás termé- 
Szetü, de költői lelkű bajor királyi he rezeg,

*) Mutatvány Gábel Gyula „Erzsébet“ czimű mű­
véből.

an3Ja> Ludovika herczegnő, a megtestesült sziv- 
jósága, szegényeknek, elhagyatottaknak gyámo- 
litója : im, tőlük örökölte szivének nemességét, 
lelkének fenköltségét. Távol a herczegi udvar 
zajától, nőtt, növekedett a kis Sissi, — a mint 
őt beczéző nevén hívták, s a természetnek tem­
plomában, hol az udvari formaságok nem nyű­
gözték le a vele született jókedvet, elevensé­
get, egyformának érezte magát falusi játszó 
pajtásaival, a kikkel együtt kergette a pillan­
gókat, együtt szedte erdő, mező virágait. Sze­
rette a természetet s ez a szeretet megmaradt 
az ó szív eben halaiig-. Itt elvezte a gyermek 
lányka az igazi szabadságot s itt keresett később 
enyhületet a mélyen sebzett anyai szív.

Az ő gyermekkora nagyon rövid volt. A 
játékra mind kevesebb, kevesebb idő jutott. 
Tanulásra fogták a kis Sissikét s ő mint jó és 
okos gyermek koián megértette, bogy neki töb­
bet keli tudnia, mint más közönséges halandó­
nak. Nagy szorgalommal tanulta a különféle 
nyelveket, nagy kedvvel, szeretettel rajzolt, 
festett s minden szép iránt fogékony lelkében, 
a természet nagy szeretete mellett, korán ki­
fejlődött a művészet örökbecsű alkotásainak 
csudálata megbecsülése. A rajzoláson kívül a 
zenét művelte még nagy szeretettel s mintha 
érezte volna, hogy majdan két országnak gond­
ját kell megosztania, különös nagy kedvvel ta­
nulta a történelmet. De sejthette e a serdülő

leány, hogy oly hamar búcsút kell vennie gon­
doktól szabad szép ifjúságától? Még nem volt 
tizenhat éves, midőn Ausztriának daliás, ifjú 
császára, Ferencz József, eljegyezte Erzsébetet, 
a szép bajor herczegkisasszonyt, kinek szépsége, 
egesz valójának üdessege, elméjének és szivé­
nek kiválósága első találkozásra rabul ejtette a 
hatalmas császár szivét. lseidben, a vadregényes 
Tirol e fürdőhelyén, 1853. augusztus 18-án, 
Ferencz József születése napján, történt meg 
az eljegyzés, s 1854. április 24-én az esküvő 
Bécsben.

Szomorú időket élt akkor a magyar. A 
nemzet legjobbjai, kik túlélték a szabadsághar- 
ezot, börtönben sínylődtek vagy messze idegen 
földön bujdokoltak. És ime derülni kezd újra 
az ég felettünk. A házasság örömére a fiatal 
császár sokaknak megkegyelmez. Megnyílnak a 
börtönök ajtai s újra visszajöhetnek az édes 
anyaföldre többen azok közül, kik hazátlauul 
bolyongtak a nagy világban. Ám ez még nem 
Erzsébet müve volt. Akkor ő még nem ismerte 
a magyar földet s népét. Az esküvő után négy 
év múlt el, akkor 1857-ben lépett ami földünkre 
Erzsébet; akkor utazta be császári férjével ezt 
a szomorú országot s a hol megjelent fenséges 
alakja, egy szebb jövendő reménysége szállott 
a csüggedt szivekbe. Az idegen föld gyermekét 
melyen meghatotta az elnyomatást büszke meg­
adással viselő népszenvedése; az ő jóságos
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ecsetelte, hogy a jelenlévők meghatottan, iélek- 
zetüket visszafojtva mól}' áhítattal élveztek a 
gyönyörű szónoklatot. A közönség zajosan nieg- 
óljenezte és megtapsolta a derék szónokot. X égül 
az énekkar a szózatot énekelte, a minek befe­
jeztével a szép ünnepély véget ért.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyininistet 
Bol-ár István szabadkai kir, törvényszéki Írno­
kot a zentai kir. j bírósághoz segéd telek könyv­
vezetővé nevezte ki.

Erzsébet-ünnepély a népiskolában. A 
nép- és polgári iskolák tanítói és tantestületei 
is kegyeletes ünnepet szenteltek, boldogult nag) 
királynénk emlékének, Erzsébet napján fél 9 
órakor misét hallgattak, honnét a közgyűlési 
terembe vonultak föl. Itt a polg. leányiskola 
dalárdája énekelt, több tanító alkalmi költe­
ményt szavalt és Harsány! János ig. tanító 
szépen át gondolt, a gyermekek kedély, világá­
hoz alkalmazott nagyhatású beszédben emléke­
zett meg a megdicsőült királynénk életéről. Az 
nap az összes iskolákban szüneteltek az előadások.

Ezüst lakodalom. Dr. Glücks thal Adolf 
városi tiszti orvos és neje, boldog házasságuk 
25 éves évfordulójának emlékére, egy értékes 
thorát ajándékoztak örök emlékül az izr. 
hitközségnek. A thorát folyó hó 22-ikán d. u. 3 
órakor nagy ünnepélyességgel helyezték el az 
imaházban lévő frigyszekrénybe. Az alkalmi 
ünnepi beszédet Pollák Emánuel izr. hitoktató 
tartotta a minek végeztével barátságos lakomára 
gyülekeztek a meghívott vendégek az ezüst 
lakodalmas háznál.

Felolvasó estély. A „Zentai kereskedő 
ifjak egylete“ által deczembcr hó 1-sején ren­
dezendő felolvasó estélyről a következő meg­
hívót kaptuk: Meghívó. A „Zentai kereskedő 
ifjak egylete” 1900. deczember hó 1-én (szom­
baton este) az „Eugen Szálloda" üvegtermében 
éjfélig tartó tanczczal egybekötött felolvasó­
estélyt rendez, melyre kívül ezimzett urat és 
b. családját tisztelettel meghívja. A felolvasást 
Szűcs Lajos főgymn. igazgató úr a párisi kiál­
lításról fogja tartani. Belépti díj személyenként 
60 fillér. Kezdete 8 órakor.

A főgynmasium „Önképzőköre“ az inté­
zeti zene- és énekkar közreműködésével, A örös- 
marty Mihály a költő-király születésének száza­
dik évfordulója alkalmából decz. 2. vasárnap 
Yöröemarty-emlékiinnepélyt rendez, a melyre az 
ifjúság minden igaz barátját szívesen látják. Az 
ünnepély teljes műsorát lapunk jövő száma hozza.

Rendkívüli városi közgyűlés volt 
folyó hó 23-án. A rendkívüli közgyűlést

szive nem tudott megnyugodni a gondolatban, 
hogy egy nagy szivüfejedelem s egy nagyra 
termett nép egymásra szeretet és bizalom nél­
kül tekintsen. Megszerette e népet büszke szo­
morúságában, megszerette e nép egyenes jelle­
mét, megérezte, hogy e népnél hivebb, áldoza­
tokra készebb nép nincs kerek e földön s most 
már tudta, nemcsak érezte, hogy nagy dolgokra 
van ő elhivatva !

Csudálatos dolgok történtek ezután. A 
már-már elcsüggedt nép álmélkodva nézte az 
idők változását. A csüggcdést erős remény­
ség váltotta fel. Oszlottak-foszlottak a fiatal 
császár és a magyar nép közt a félreértés fe­
kete fellegei. Mint a hogy az égen oszlanak a 
felhők, ha főikéi a nap. Sorba nyílnak meg a 
börtönök ajtai, s jönnek haza az idegen földre 
menekült magyarok. Ez már az Erzsébet műve. 
Az ő puha keze tette egybe azt a két kezet, 
melyet ármánykodás vont el egymástól. Erzsé­
bet nemes szive, tündöklő elméje nem pihent, 
míg császári férje fején nem ragyogott a ma­
gyar szent korona, mig le nem törülte az utolsó 
könnycseppet is a magyar nép arczáró 1. Meg­
csendült újra a magyar szó Buda várában s 
magyar dajka dala altatta Valériát a királyi í 
palotában. A magyar királyné a legelső magyar 
asszony lett, valamint a legelső magyar ember 
a király. Megtanulta a szép magyar nyelvet, 
olvasta a magyar könyveket s könny csillant 
meg szép szemében, hallgatván a magyar nóták 
mélabus zenéjét,

Már életében legendás alakká válik az
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az tette indokolttá, hogy néhány, a várost 
érdeklő dologban felebbezni kellett és ezt 
be kellett jelenteni a közgyűlésnek. Ez 
alkalommal ismételten tiltakoznunk kell 
a pénteki napra egybehívott közgyűlések 
ellen, — mert tudva levőleg ezen a na­
pon e város minden rangú és rendű 
polgárainak a legnagyobb az el foglaltsága 
és így rendszerint csak néhány foglal­
kozás nélküli város atya időzhetik, illetve 
dirigálhatja a város sorsát a közgyűlési 
teremben.

Ingatlanok forgalma. A legutóbbi kimu­
tatásunk óta a következő ingatlanok kerültek 
átíratás alá a zentai teiekönyvi hivatalban: 
Tordai Ferenczné 2166 a ö. i. sz. házát, Homoi- 
mai Mátyás és nejére 150 korért. hajt a,
Istvánná 1178 öl szántóföldjét, Boros Imre es 
nejére 400 korért. — Nyilas Tamás 1 h. 612 
öl szántóföldjét, Nyilas Terézre 1300 korért. — 
Szakad János 1 h. 622 öl szántóföldjét, Szép 
Antalra 600 korért, — Dékány Mihály és társa 
házát, Dékány József és társára 940 korért. — 
Tóth Urban és társa 382/a ö. i. sz. házát, Tóth 
Idám és nejére 300 korért. — Pibai Sándor és 
társa 1 h. 716 öl szántóföldjét, ifjú Tóth Bagi 
János és nejére 1100 korért, — Mányity Milo- 
voj és társa 1 h. 029 öl, 1 h. 606 öl, 17 h. 118, 
1188 öl, 1351, 282, 559 öl szántóföldekből őket 
illető 5/7-ed részt, Mányity Ginemére 800 kor­
ért. — Dékány Menyhért és neje 2 h. 1191 öl 
szántóföldjét, Koncz István és nejére 2000 korért. 
— Dékány Menyhért és neje 69 öl szőlő és 
1040 ö. i. sz. házát, Birka» György és nejére 
570 korért.

Jubileumi díszelőadás. Az ó-kanizsai mű­
kedvelő társulat 50 éves fennállásának emlékére 
Ó-Kanizsán a városi színházban 1900. évi nov. 
hó 25-én jótékonyczélu díszelőadást rendez. 
Előad útik: Prolog. Irta és előadja : Gajó István 
ur. Ezt követi; a gyuuesi vadvirág 1000 frtos 
díjjal kitüntetett népszínmű 3 felvonásban. Irta • 
Géczy István. 'Rendező ; Gajó István. Személyek ; 
Balánka János, Bűvösök János ur. Ürzse felesé­
ge, Simon Anna k. a. Imre fiók, Gajó István m, 
Mária leányuk, Liptákné Ócskái Rózsik a unió. 
özv, Fábiánná Julis, Ugriné Korom Teréz úrnő. 
Gyurka fia, Pintér Gyula ur. Rab Prezsmer 
Péter Bőrösök József ur. Magdolna lpápya, iíj. 
Hoffmann Józsefnéurnő, Plébános, Buczó Lajos ur. 
Törpe Csura harangozó, fteypzeg Ede ur. Osuráné, 
Zsiday Imréiié úrnő. Marczi fiók, Liöruer Gyula

egyszeri bajor herczegkisasszony, most már 
Magyarország királynéja. Csodás dolgokat re­
gélnek a magyar nép iránt való nagy, erős 
szeretőtéről s e regéknek az a legnagyobb szép­
ségé, hogy igaz valóság a tartalmok. Mind 
nyilvánvalóbbá lett, hogy Erzsébet királyné itt 
e földön találta meg második hazáját-: a bajor 
föld virága mélyen gyökeret vert a magyar 
földben s szebb, ponpásabb, mint valaha. A 
világ legszebb s legjobb asszonyaként emlegetik 
a magyar királynét. Örömét megosztja velünk, 
bánatát elrejti, s védő angyalként lebeg felet­
tünk, még akkor is, mikor a fájdalom keselyű- 
karmokkal tépi az ő szívót,

Négy gyermeknek adott életet. Az első, 
Zsófia, korán meghalt. Debreczenben volt akkor 
császári férjével Erzsébet: ott vették a szomorú 
hirt Zsófia haláláról. Második gyermeke Gizella 
a harmadik Rudolf, a negyedik A aló ti a. A seb, 
mit akis Zsófia halála ütött anyai szivén, lass un­
it int begyógyult: három gyermek novelese, két, 
ország gondjainak megosztása feledteti a leg­
nagyobb fájdalmat is. És im, mikor a világ 
legszebb s legjobb asszonya mellé megnyerte a 
„legboldogabb“ jelzőt is, akkor lett egyszerre 
a világ legboldogtalanabb asszonyává,

Meghalt Rudolf királyfi. A magyar és az 
osztrák trón örököse. Az uralkodó család s két 
ország népének legszebb reménysége, legna- 
nagyobb büszkesége. Ügy rendelte az isteni 
Gondviselés, hogy ne csak megérje ezt a ret­
tentő csapást Erszébet anyai szive, de túl is 
élje azt. Túlélte fia halálát, mert ö nem volt
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ur. Bigyó kisbiró, Laczkő Sándor ur. Bigyóné, 
Kávai Etelka k. a. Csörgő István * * * 1. II. 
vő fény, Győri Dezső ur. Gallé A iktor ur. Nász­
nagy, % * I. II. nyoszolyó lány, Buczó Mariska 
k. a., Schenk írónké k. a. Csicsa, ATiksi, czigány. 
An déri a József ur., Koncz Sándor ur. Előadás 
után táncz, melyre csak a páholy, körszék, 
támlásszék és földszintre váltott jegyek jogosíta­
nak. Jegyek előre válthatók Bruck P. Pál ur 
könyvkereskedésében.

A levelezőlap inegreiidszabályozása. A 
kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, a 
melyben a miniszter a magánosok által gyártott 
levelezőlapoknak fölirását határozza meg. E 
szerint az ilyen levelezőlapokon, a melyek közé 

j a képes levelezőlap is tartozik, a fölirás a czim- 
oklalon, legfel ül szembeötlő hetükkel, magyar­
nyelven ez: „Levelezőlap.“ Más nyelvű jelzése­
ket csak külön sorban és csak a magyar nyep 4 
felírás alatt lehet a levelezőlapra nyomtatni. A 
külfölddel való forgalomban azonban a nemzet­
közi egyezség alapján a franczia nyelvű „Carte 
Postale“ fölirást illeti meg az elsőbbség, a 
magyar fölirás csak ez alatt következik,

A vadak eladása és szállítása ezután 
már nem megy olyan könnyen mint eddig. 
Ezután az elárusítónak vág}' szállítónak igazol­
ványt kell felmutatni, melyben annak a vadász- 
területnek, a hol a vad elejtetett, a tjilajdqnos 
igazolja, hogy a vad az ő területén ejtetett el, 
sőt a község birajának is igazolnia kell, hogy 
az igazolván}' kiállítója tényleg tulajúonqsa a 
a vadászterületnek. A ki igazolvány nélkül 
árul vadat és ftoz forgalomba, jövedelmi kihá­
gásért fog büntetődül.

Szeszfőzői tanfolyam gazdatisztek és; 
szeszgyártulajdonosok számára, A kassai in. kir. 
gazdasági tanintézeten f. ó. deczember hó 5-től 
20-ig szeszfőzői tamfolyam tartatik szeszgyár­
tulajdonosok és gazdatisztek részére, Ezen tan­
folyam őzéi ja megismertetni a résztvevőket a 
szeszgyártás terén felmerült újabb irományokkal 
az ellenőrző vizsgálatok végrehajtásával s a 
mos-ték értékesítésével. A tanfolyamon részi 
vehet minden szeszgyáriulajdonos és gazdatiszt 
a ki lpgkpsqbb f. évi november hó 28-ig a 
kassai m. kir. gazdasági tanintézet igazgatósá­
gánál ebbeli szándékát levéb en bejelenti. A 
tanfolyam csakis az esetben fog megtartatni ha 
legalább is öt résztvevő jelentkezik. A jelent­
kezők a tanfolyam megtartása vagy meg nem 
tartásáról a jelentkezési határidő leteltével azon­
nal órtesittetnek. Tandíj 40 korona. Bővebb 
felvilágosítással szolgál a kassai m. kir. gazda:

1
csupán anya, ő királyné is volt. Ö csak nem 
arra volt elhivatva, hogy millióknak arczárói 
letörölje a könnyet, de arra is, hogy példát 
adjon a legnagyobb fájdalmak elviselésére. Mi­
kor a magyar nemzet sírva állotta körül Deák 
Eerencz ravatalát, ő akkor is letörülte könnyein­
ket, azzal a koszorúval, melyet a haza bölcsé­
nek ravatalára tett s azzal az imádsággal, mit 
e ravatal zsámolyán elrebegett. Az ö irántunk 
való szeretető, gyöngédsége mélyebb, igazibb 
volt, semhogy gyászának mutatásával emlékez­
tessen a. közös vesztességre: idegen földre me­
nekült, ott temetkezett el az ő haláláig való 
bánatával. A görögök klasszikus földjén: Kor? 
fiiban, gyönyörű palotát emeltetett, az Acht: 
leiont, azzal a megható gondolattal, hogy a 
nagy görög hőst is ifjú korában ragadta el a 
halál az édes anyai kebelről!

A természet nagy templomában, a nagy 
költők müveinek olvasásában, a művészet reme­
keinek szemléletében ker este a feledést. Kereste, 
de nem találta meg. Midőn a magyar nemzet a 

i honfoglalás ezer éves forduló,át ünnepelte, még 
J egyszer megjelent az ország szivében, hogy 
I lássa a mi örömünket. Süni fátyol takarta szen­

vedő arezát. Az anyai fájdalom eleven szobra 
ez volt Erzsébet királyné. Látta az ó népét: 
boldogságában, nagyságában és elmenekült újra 
az ő halálos bánatával.

Es elkövetkezett a rettenetes vég. Elvete­
mült gonosztévö gyilkos tőre döfte át a szabad 
Svájcz földjén, Genfben, a legnemesebb szivet.

A magyar ég gyászba borult.
Elvesztette védő angyalát.
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sági tanintézet igazgatósága. M. kir. földmivelés- 
ügyi minister.

A kir. ly és a F. M. K. E. A Felvidéki 
Magyar Kö:.művelődési Egyesület ez idei köz­
gyűlése alkalmából, hódoló táviratot küldött ő 
felségéhez, a királyhoz. Az egyesület elnöke, 
I huröczy A i mos cs. és kir. kamarás most a 
következő átiratot kapta a miniszterelnökségtől: 
M. kir. miniszterelnökség. 3314. M. E. I. Méltó- 
ságos Elnök nr! Ő Császári és Apostoli Királyi 
Fensége a Felvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesületnek XVITI-ik közgyűléséből, hetvene­
dik legmagasabb születésnapja alkalmából távi­
ratilag kifejezett hódolatáért legmagasabb kö­
szönetét méltóztatott legkegyelmesebben nyilvá­
nítani. Aran szerencsém ezt Méltóságoddal örven­
detes tudomásul s az egyesület értesítése végett 
közölni. Fogadja Méltóságod kiváló tiszteletem 
nyilvánítását, A miniszterelnök helyett: Marko­
vich, s. k. államtitkár.

Kinek kell ingyen egy szép naptár. 
Mostanság, igy uj esztendő előtt kétségtelen 
mil a legkapósabb könyv: a naptár. Csaknem 
minden ember igyekszik beszerezni magának e 
hasznos könyvet, amely az egész hosszg esz­
tendőn át tájékoztatója sok mindenben. A 
„Budapest/ ez a közkedveltségü fürge napilap 
már régóta azt a szokást léptette életbe, hogy 
előfizetői ingyen juthatnak egy tartalmas szép 
paptárhoz. A ki ugyanis egész vagy fél évre 
előfizet: az a „Budapest“ nagy képes naptárát 
kapja, sőt ozenfelö! pióg pgy falinaptárt is, A 
negyedéves előfizetők a nagynaptárt, a hónapos 
előfizetők pedig a kis naptárt kapják egész 
díjtalanul. Megjegyzendő, hogy úgy a nagy­
naptárhoz, mint a kisnaptárhoz művészies kivi­
telű műmelléklet van csatolva, amely beramáz- 
tatván, bármely szobának díszére válik. A 
„Budapest“ kiadóhivatalához (Budapest, IV-, 
^arkantyus-uteza 3. sz.) intézendők,

A F. M. K. E, népkönyvtárai. Parányi 
Ignáez földmivelésügyi miniszter --- mint annak 
idején megírtuk — több népkönyvtárat bocsá­
tott a Felvidéki Magyar Közművelődési Egye­
sület rendelkezésére. Ezeket a népkönyvtárakat, 
a F. M. K. E. könyvtári bizottsága, dr. Gyürky 
peyza elppklpto alatt és Clair Aul mos főtitkár 
előterjesztésére: Turdossin árva megyei Zólyom- 
Lipcse és Gye tv a zólyommegyei, Kamj on ka és 
Szomolnokszepesmegyei, Czabaj-Csápor, Pogvány 
és Naery-Tapolcsány nyit rámegy ei, Bakabfípya 
és Eelső-Terény hon tmegy ei községeknek sza­
vazta meg, a ' népkönyvtárak egy példányát 
pedig a nógrádvármegyei tanitplestület által, 
a magyar-tót nyelvhatáron kijelölendő községnek 
fogja repdefkpzésére bocsátani. A P. M. K. E. 
bars ps treucsénniegyei választmányai még nem 
jelölték ki a községeket, ahol népkönyvtárak 
volnának szervezendők, a liptómegyei választ­
mány pedig nem kór magyar népkönyvtárat, 
mert „magyar tót nyelvhátára nincs.”

Karácsony. Már csak röjjei ipö választ ei 
bpnnüukpt Karácsonytól, a keresztény világ 
legszentebb ünnepétől. S ahogy közeledik Kaiá- 
psony a Megy ál tp születésének ünnepe, úgy 
gyarapodik a családfők gondja, mit hozzon 
Jézus ka a családnak. Az ajándék csak akkoi 
lesa igazi jézusi ajándék, ha nemcsak pillanatnyi 
örömet okoz, de egyúttal a lélek nemesítésére 
való, a jó erkölpsökre hat. Me csak anyagi, de 
szellemi haszna is legyen a karácsonyi ajándé­
koknak. Ezzel ünnepeljük meg legméltóbban a 
legszebb ünnepet. A könyv, a szellemet mivelő, 
leiket nemesitő, erkölcsöket tiszti tó könyv a 
legméltóbb karácsonyi ajándék. Ez vezette a 
Magyar Ilirlap-ot is, mikor elhatározta, hogy 
fennállásának tizedik évfordulójára egész kis 
könyvtárt juttat olvasóinak. Teljes tiz regény 
lesz a Magyar Hírlap karácsomyi ajándéka, tiz 
érdekes könyv, a hazai és külföldi szeizők leg­
jelesebbjeinek munkái. A regényírók, kiknek 
munkáit az előfizetők megkapjak, a következők : 
Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Bródy Sándor, 
Bársony István, Herezeg Ferencz. Külföldiek: 
Georges Ohnet, Emilé Zola, Marczel Prévost, 
Bidder Haggard, Leo Tolstoj. A könyveket ez 
év deczember középén küldik szét, ugj tehat, 
hogy Karácsony ünnepére már mindenkinek a 
kezében lesznek. Erre vonatkozólag pedig a 
következőket tudatja a kiadóhivatal • Könyv
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ajándékra csakis azok az előfizetők tarthatnak 
számot, akik közvetlenül a Magyar Hírlap elő­
fizetői. Akik egyen kint vásárolják a lapot, vagy 
közvetve fizetnek elő tőzsdékben, papivkereske- 
d és ben, csomagszállítónál, azok nem részesül­
hetnek ebben a kedvezményben. A könyvek 
kiosztása, illetőleg szétküldése oly kép történik, 
hogy. minden féleves vagy egészéves előfizető 
tiz kötet regényt kap, minden negyedéves elő­
fizető öt kötet regényt, minden hónapos előfi­
zető két kötet regényt. E megállapított rend­
szer alól a kiadóhivatal semmiféle kivételt nem
tehet. Minden előfizetőnek e szabály alapján i 
jainak ki az aj an dek-könyvek. Erre pedig a 
deczembeii előfizetői lajstrom lesz az irányadó, 
így tehát aki most félévre vagy negyedévre 
előfizet: tiz, illetőleg öt kötet regényre tarthat 
szamot. Azok, akik deczemborben egy hónapra 
fizetnek elő, vagy újítják meg az előfizetésüket 
két kötetet kapnak. Mindenkinek módjában van
tehat mar most kiválasztani azt a kategóriát, 
amely neki és viszonyainak legjobban megfe­
lel. Ezt mindenki maga határozza meg, a kiadó- 
hivatalnak csak az a kérése lehet a közönséghez, 
hogy a döntést ne halaszsza sokára, nehogy a 
könyvek kellő számban való kinyom atása és 
szétküldése zavarral járhasson, ami a sok-sok 
ezer könyv mellett könnyen megtörténhetnék. 
Még csak azt kell mondanunk, hogy a küldött 
regények teljesen uj, csinos kiállítású, szépen 
fűzött könyvek lesznek, amelyek nemcsak pil­
lanatnyi örömet szereznek, de minden könyv­
tárnak díszére és becsületére válnak. Előfizetési
ár: félévre 14 korona, negyedévre 1 korona, 
1 hónapra 2 korona 40 fillér. i

A F. M, K. E. Vörösmarty ünnepe. Vörös­
marty Mihály születésének százados évforduló­
ján, dec, 1-én a Felvidéki Magyar Közm. Egye­
sület- nagyszabású emlék-ünnepet rendez Nyitrán. 
Az ünnep védnökei Thuróezy ATI mos főispán 
és Bende Imre püspök, rendezőbizottsága élén 
pedig, amelyben képviselve van Nyitravármegye, 
.Nyitravárosa, a nyitrai polgárság és a F. M. 
K. E. — Thuróezy Anlmosnó czillagkeresztes 
hölgy és Balás György ezredes állanak. Az 
Ünnepen Kemény Csatár mond megnyitót, 
Kostyál Miklósné úrnő Szép Ilonkát szavalja, 
Majthónyi Gézánó úrnő zongora kísérete mel­
lett, Párniczky Eszti úrhölgy magyar dalokat 
énekel Tarnay Alajos zongorakisóretével, Bom­
bay Hugó Vövösmartyról emlékezik meg, G. 
Miháltz János tanár Ábrányi Emil költeményét 
a Hazádnak rendületlenült szavalja s végül 
műkedvelők, köztük Biróczy Marianne Lyka 
Mariska, A'örösmarty drámai költeményét, a 
Csongor és a Tündét adják elő. Az ünnep 
iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy az elő­
adást másnap dec. 2-án Palotay Piroskával a 
Nemzeti Színház tagjával a főszerepben, meg 
is ismétlik. Ugyancsak ezen a napon bitó 
Luzséü-szky Féli A magyar hazánkfia, a burok 
európai önkéntos csapatának parancsnoka fel­
olvasást tart a búr-angol háború érdekesebb 
epizódjairól s a maga viszontagságos életéről.

Erzsébet. Megem!éhezés Magyarország nagy 
királynéjáról. A királyi ház fenséges tagjainak 
és a magyar nemzet jeleseinek kegyMetes köz­
reműködésével szerkesztette Gábel Gyula, buda­
pesti közs, tanító. A ki ismerni akarja a magyar 
szivet, az olvassa el ezt a könyvet és meggyő­
ződik róla, hogy ez a szív csupa szeretet, esupa 
kegyelet és hála azokkal szemben, a kik meg­
értették, a kik méltányolták és a kik szerették, 
mint Erzsébet, Magyarország felejthetetlen nagy 
királynéra. A hogy elmerültünk azokba a gon­
dolatokba, melyeket e könyvben örökítettek meg 
ez ország legjobbjai, úgy éreztük, mintha újra 
vérzésnek indult volna az a nagy seb, melyet 
mindnyájunkon ejtett az átkozott tőr, mely az 
Ő szivét, a legjobb, a legnemesebb szivet átdöf­
te. A véghetetlen szeretet és véghetetlen fajda­
lon könyve ez a könyy. És csak az olyan fen­
séges lélek fakaszthatott annyi szép gondolatot, 
annyi mélységes érzést, a mennyi benne meg­
nyilatkozik. Virágok, koszorúk ezek a gondola­
tok, ezek az eszmék — Írja benne Jókai Mór, a 
magyar költők királya a királynői í av at álon. 
Állóban virágok, a magyar érzés, a magyar 
kegyelet virágai. Szorgalmas kéz szedte őket 
össze és szívesen adták mindazok, a kik szavá­

nak súlya van Magyarországon. József főher- 
czegtől kezdve, az uralkodó ház többi férfi és 
női tagjáig, a miniszterektől kezdve a politika, 
az irodalom, tudomány és művészet képviselőiig, 
százan és százan sóhajtják el, hogy ki volt 
számunkra Erzsébet királyné és kit vesztettünk 
el benne. A szomorúság, a mélységes gyász 
akkordjai mellett jólesően hangzanak fel a vi­
gasztalás, a buzdítás szavai. Magasztos és fel­
emelő könyv és elsősorban az ifjúság számára 
való könyv, melynek olvasása nem esi tő leg hat 
a fogékony lelkekre és — rövid ismertetését 
nem fejezheti)ők be szebben, mintha idézzük 
Jókai Mór szavait: Olvasgassátok e mondatokat 
hazámfiai és leányai s tanuljatok belőlük hon- 
szerelmet, háladatosságot, isteni félelmet és bi­
zalmat jövőben.“ De tanuljon belőle nemcsak 
az ifjúság, hanem mindenki, kire hat a szép, 
a magasztos, kire hat az igaz érzés és kinek 
lelkében él a nagy királyné iránti kegyelet. A 
szép kiállítású könyv, melynek minden emlék- 
mondata alatt írója névaláírásának hű mása 
látható és melynek összeállításáért Gábel Gyulát 
a legnagyobb elismerés illeti meg, az Athenaeum 
kiadásában jelent meg és ára csak 50 fillér. 
Különösen az iskolák és szülők figyelmét hívjuk 
fel ezen Emlékkönyvre, olcsó ára mellett minden 
családban megszerezhető.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
Kabos Armin.

Szén-eladás.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására hozni, hogy az idén 
is nagy készletet tartok különféle szenek­
ből, melyeket a következő árak mellett 
szállítok:
100 kg. legjobb minőségű szalon

szén................... 3 kor. 40 fill.
100 kg. legj minőségű kox 5 kor. — fill
A szállítás saját kocsimon, díjmentesen 
történik. A pontos mérlegelésért felelős­
séget vállalok. Kapható továbbá bükk­
faszén (vasaláshoz) a legolcsóbb ár mellett.

Tisztelettel
Kasszovicz Áron

Ugyanott egy jó házból való fiú tanonczul
felvétetik.

I hétforrás najy mélyéből
’ fakadó,állandó öjjzetéfeld
iéeo iijzla, lakiam • h JM^s
D£$iam bydrocarboDatoy
áyóoF<i!ek minőjitendö.
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„Több száz kiváló orvos által ajánlva, 
a legizletesebb és legolcsóbb ásvány­
víz. Kapható minden jobb füszerkeres- 

kedésben és vendéglőben“
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SZANATÓRIUMA
Szegeden,

Laudon-utcza és Mars-tér sarkán.
(Ministeri engedélyivel aiapittatott ISOél-ban.)

Szem- és füígyógyintézet, trachoma, 
osztálylyal dr. Falta intézeti igazgató ve­
zetése alatt. Ónálló sebészeti esztiy. me]y- 
nek vezető orvosa dr. Regdon Károly miitő 
orvos, a szegedi kir. kér. bórtömkórház 
vezetője. Azonkívül b rmely bajban szen­
vedő beteg felvétetik és önmaga által vá­
lasztott orvos kezelheti.

Dusán felszerelt miitő- es gyógyíerem
Töhb MIÖn és kétágyas betegszoba, fürdőszoba.

A fekvő betegek a leggondosabb ápo­
lásban és ellátásban részesülnek. Intézeti 
igazgató-orvos lakása a szanatóriumban

Állandó orvosi felügyelet
Telefon - Kívánatra prospectus.

Betegek felvét,.!,, egész napon át.

§f
# cognac és jlkor nagyraktár g| I*

■ főraktár az alföldre Baczavszky-féle 
8 óx////yr/ likőr különlegességekben.

Hl Kávé, Cliocolade Cacao és egyéb 
l-Vháztartási cikkek eredeti gyári árakon.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. fa

wts^wtizts/tí/wO^"

Hirdetmény.

délután 4 órakor
íeihelyárakka] s ordekes műsorral.

Este 8 órakor uj mösor:

Mefistofeles
csoda gépje.

Idézett szellem
írása.

A megfordított
szahó.

Minden betegségié] mentes
ínpiszta „kövi dinka" és „vegyes , ______ ____ __________,
csemege" sima és gyökeres szőlő I - bcsze!ö b:ilii!k 6s saztla9 ui müsor-
racor/Alr • , t , , ,, ! Idsórcndú nemzeti zenekar.\ ess/ok jutám os áron kan hatók 1 TTTT rr.. . ,, ,----- :—:—:-----K p. . * < 1 5 I bs11 he 1 \ ai a k . Lm szék hi) kr., zartszék (i(1 ki .,
ör- tiige Ima un Zsicjnionci orom- rüi,ls/-iiiji ix 10 k>-, 1™™« 20 kr.
parii szőlőjében Adán.
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